
安芸高田市民モニター
集約結果

【第1回：猫に関するアンケート調査】

【アンケートの目的】
安芸高田市では、「のら猫（外飼い猫を含む）や不適切な多頭飼育の猫」に関する苦

情・相談が多く寄せられており、新たな社会問題の一つとなっていることから、被害の現
況等を把握し、今後の対策に活用するための資料とする。

調査実施期間

2024年5月21日（火）～ 5月31日（金）

回答者数 年代 居住地

〇文中の【n】は「有効回答者数」、【SA】は「単数回答」を表しています。

モニター総数 162

回答数 138

回答率 85.2％

回答数 構成比

20代以
下

10 3.5％

30代 8 6.4％

40代 18 14.0％

50代 19 13.5％

60代 26 24.6％

70代 40 22.8％

80代 15 11.7％

90代 2 3.5％

合計 138 100.0％

回答数 構成比

吉田町 41 29.7％

八千代町 22 15.9％

美土里町 12 8.7％

高宮町 23 16.7％

甲田町 17 12.3％

向原町 23 16.7％

合計 138 100.0
％



【問２】家や職場の近くなどで、「のら猫（外飼い猫を含む）や
不適切な多頭飼育の猫」を見かけますか？【SA】

【問１】あなたは猫を飼っていますか？【SA】

家の中だけで飼っ

ている

10%

家の外だけで

飼っている

2%

家の中と外を出入りで

きる状態で飼っている

4%

飼ってはいないが、の

ら猫にえさをやってい

る

2%

飼っていない

82%

毎日見かける

17%

週に数回見かける

23%

月に数回見かける

16%

年に数回見かける

15%

見かけない

29%



【問３】家や職場の近くなどで、「のら猫（外飼い猫を含む）や
不適切な多頭飼育の猫」が増えたと思いますか？【SA】

増えた

18%

減った

15%
わからない

67%

【問４】「のら猫（外飼い猫を含む）や不適切な多頭飼育の猫」
による被害を受けたことがありますか？【SA】

常にある

6%

時々ある

28%

あまりない

20%

ない

40%

わからない

5%
無回答

1%



【問４-２】問４で、「ある」と答えた方に質問します。
どのような被害を受けましたか？【複数回答可】

糞尿

21%

異臭

4%

ごみあさり

7%

所有地内への侵入

20%

所有地内で子猫が生まれた

2%

鳴き声

10%

抜け毛

1%

アレルギー

2%

猫の死体

1%

車や家財への被害

4%

その他

2%

無回答

26%

【問４-３】問４で、「ある」と答えた方に質問します。
あなたは「のら猫（外飼い猫を含む）や不適切な多頭飼育の
猫」への被害防止対策を行っていますか？ 【SA】

している

22%

していない

24%

対策がわからない

6%

無回答

48%

（その他）
・金魚を取られた
・猫同士のいがみあいの声を
聞いた事はある 他



【問５】あなたは「地域猫活動※」を知っていますか？【SA】

※「地域猫活動」とは、地域住民が主体となって、地域に住むのら猫の不妊去勢手術を行い、
エサやりやふんの始末などを適切に管理することにより、のら猫のトラブルや不幸なのら猫の
数を減らして住みよい地域にしていく活動です。

知っている

20%

知らない

54%

聞いたことはある

25%

無回答

1%



【問６】猫に関するアンケートに関して、ご意見ご要望をご自
由にご記入ください。【自由記述】①

◎アパート管理者に申し出ても改善が見られない

◎一昨年ぐらいに数回近隣のお店の駐車場で子猫を見かけたことがありますが、昨年は
見かけていません。また、地域猫活動はたしか尾道でされていたと記憶しています。

◎猫を飼ってる人は犬と違い自由に出歩くので気をつけてほしい

◎不妊去勢手術に補助があれば猫の数があまり増えることがないように思います。（補助
はあるかもしれませんが)

◎野良猫を前は追い払っていましたが、一匹可哀想で餌をやるようになり、御飯時に来る
ようになりました。被害は受けていませんが、飼い猫の餌の食べ残しを食べられるくらいで
す。他に被害はありません。

◎近所に外に何匹も放し飼いしている家がある。毎日通る道なので、ゆっくり通るが、よく
飛び出してきてひきそうになる。飼っている猫なのか、野良猫なのかわからない。

◎ネズミやモグラ等を退治してくれるので、助かる事もあります。だけど、畑を荒らすのは困
ります。

◎行政からも現在、猫の被害等の迷惑行為は、無いので、この現状を維持し続けていただ
きたい。

◎猫がいるおかげで、ネズミが出ないのは助かります。

◎保護して里親探しをして欲しいと思っています

◎野良猫多すぎ。アンケートはどうでも良いから対策して頂きたい

◎ここ何年も野良猫を見ることはなかったが、最近の半年くらいで空き家などに五匹程度
住み着いているようだ。監視カメラの映像では、夜間などに自宅への侵入を伺わせる様子
もあり、今後、被害が出てくるのではと懸念している。近隣での多頭飼育は見かけない。

◎自分自身、野良猫によって、何か被害を受けた訳では無いので、殺処分されてしまうぐら
いならば、保護活動に力を入れて欲しいです。

◎猫は好きではないです

◎以前はご近所での多頭飼いで放し飼いが有り、自宅敷地への糞尿被害が多発していま
したが、飼育数の減少と屋内飼いとなったため、現在では野良猫が時々来る程度となって
おり、以前ほどの被害はなくなっています。



【問６】猫に関するアンケートに関して、ご意見ご要望をご自
由にご記入ください。【自由記述】②

◎今のところ、地域に住み着いた２~３匹の猫は、家に入らないようにする、残飯などをあさ
られないようにするなどで、あまり困ってはいません。野良猫対策に、地域猫の活動を取り
いれることを考えておられるとしたら、実行するには具体的にどんな課題があるかを各地域
の状況を住民に聞いてもいいかな、と思いました。

◎猫が嫌がる装置器を市から借りた(以前)

◎家の中からほとんど出ない生活なので、猫を見かけることはほとんどないが、寒い時期
には車庫に入り込んでいるので困ります。

◎無理の無いように、してほしいです

◎頭数はさほど多くないとは思うけど サイクリングターミナル付近には ちらほら猫を見か
けますが

◎猫は嫌いではないが、外で見かける猫に嫌悪を感じる。外飼い猫はダニや菌、感染症を
媒介するため、家の中で飼ってほしい。

◎野良猫も大変ですが、野良犬も時々見かけますが、猫よりもこわいです。野良猫を可哀
想だからと餌を与えていらっしゃる話しを聞きますが無償で引き取ってもらえないのでしょ
うか？

◎鳴き声が聞こえることはありますが、特に気になるほどではありません。車の運転中に猫
をよく見るので、轢いてしまわないかどうか不安です。

◎地域猫活動の取り組みの具体例を知りたいと思いました。

◎空き家などのまわりに、猫や小動物の足跡が残っているので、棲みついているのではな
いかと思う

◎市がバックアップして保護施設が出来たら良いと思いますが、厳しいのだろうなぁと思い
ます。

◎当 本郷地区に於いては 今年3月より 地域猫の保護活動に取り組んでいます。長期に
渡っての活動になると思います。

◎放し飼いをやめてもらいたいです！！糞の始末ちゃんとしてほしいです！！それから犬の散
歩の時袋をもたなくて糞させるのは異臭やふんだりしたらこまるのでやめてもらいたいです。

◎ペット（飼い動物）の無断放置は罰則を付けるべき。

◎2、3年前には畑にフンをしていたけど今はしなくなった



【問６】猫に関するアンケートに関して、ご意見ご要望をご自
由にご記入ください。【自由記述】③

◎残飯等むやみに外に出さず家の中で処理をしゴミステーションに持参する。食べ物があ
るとのら猫は増えるばかりだと思います。・ビニール袋に入れても外に出すと袋をやぶり食
べている。・歩きながら食べた袋ごとまだ中に残ったまま溝にすてたりしてあると猫が食べて
いるので常に家の外の掃除を心がけるようにしています。

◎のら猫の糞尿に困っている

◎野菜の種を植えている所に穴を掘って用を足し砂をかける時苗も一緒に埋まる。それの
繰り返し。

◎5、6年前よりものら猫が5丁目周辺では減っています。住民の意識が高くなったのでは
と感じます。

◎地域猫の中でも子猫などのもらい手のありそうな子は、不妊去勢手術を行い、譲渡会を
するなどして地域猫を減らす努力も必要だと思う。

◎猫も犬同様な法規制をしたらいいのではないでしょうか

◎殺処分は絶対にやめてほしい

◎猫も犬のように登録して飼うようにしてわ？

◎猫を飼うことはいやしにもなり良い事だと思いますよ。ただし、ただ飼うだけや、家の廻り
で多頭飼育したり避妊去勢手術対応せずに自然に増頭となるような事はしないでいただ
きたいと思います。

◎家の回りに時々糞をする。

◎猫や、犬を飼育する家庭が多いことは知っていますが、社会問題化していることは知りま
せんでした。何にしても自分達の生活に思わしくないことはみんなで協力して解決すること
はよいことです。

◎地域猫活動はいい事だと思いますがいざ行動しようと思えば難しい。

◎のら猫は昔より減っているように思う。コロナ禍以降は捨て猫を思われる猫が増えたよう
にみえる。猫の被害は年々減っている気がする。（自宅周辺）

◎猫を放置する方がおられるのではないかと思います。最後まで責任をもってかってもらい
たいと思います。

◎近所にかっているネコなのか、そうでないのか不明ですが、倉庫内に入り爪とぎ、ふん、
尿など（マーキング）したり、ゴミ箱をあさるなどあり、とても不快です。ネコに罪はないです
が、近所でネコにエサをあげたり子も産まれてくるなどの話を聞くと責任を持って飼育して
ほしいです。そのような方へは意識向上を願っても難しいのかもしれませんが…近所のこと
なので直接言うのも…難しいところです。個々で対策するしか今はありません。



【問６】猫に関するアンケートに関して、ご意見ご要望をご自
由にご記入ください。【自由記述】④

◎動物好きの私は犬、猫飼っておりますが繁殖、それに伴う同志のケンカにも悩まされ病気
持ちののら猫に病気を移された例もあります。又、近所とのトラブルでひっこしを与儀なくさ
れた友もおります。高い不妊手術も悩ましいところです。それ用の飲み薬は出来ないもので
しょうか。と同時にわずかでも手術助成金を考慮していただければとも思います。

◎つい先日、このアンケートが届く前に職場の近くの病院で子猫（のら猫）が3匹生まれ、
親猫が交通事故で死んでしまい、どうしたものかと相談を受けました。SNSで保護猫の
ページを開くと、一番近い所で安佐北区可部町にその場所があるらしい。しかし、無料では
なく1匹あたり1～2万円の寄付が必要らしいとの事。地域猫活動とは…安芸高田市に6ヶ
所もあるのですか。びっくりしました。

◎のら猫にエサをやる人を見かけた事があるが、無責任だと思う。エサをやるなら飼って欲
しい。

◎外飼いを無くす啓発の徹底。避妊去勢手術への助成を検討したら。

◎飼い猫は必ず不妊去勢手術を行ってほしい。えさとなるものは外に置かない。基本を守
る、のら猫にえさをやらない、のら猫の去勢手術の費用補助は良い事だと思います。

◎猫よりシカの被害の方（田の中で稲を食べる）大変です。どうにかして下さい。

◎私の飼い猫（雌）は家の中で寝起きさせ、食事も家の中です。不妊手術も受けています
が、飼い主が管理することが第一であろうと思います。「地域猫活動」には敬意を表します。
啓発や補助金で支援してあげていただきたい。

◎私の家には犬がいるので猫はよってこない、近所では猫はみない。

◎市が運営する猫カフェ・猫ランドなど、観光に結びつける方向はどうでしょうか。若い方の
働く場所も出来るし、猫好きな方が立ち寄れる場所も出来るので良いように思います。これ
は、ボランティアじゃなく、雇用することで活性化につながると思います。

◎どこの家で飼育されているかわかりませんが3～4匹見ます。

◎近所で畑に穴を掘り生ゴミを捨てられ猫とカラスの餌場になっています。その家では猫
を飼っておられません。生ゴミの処理をしてほしいと思います。ある宅では猫、カラス、キツネ
など餌やりをしておられます。その宅の方は残飯を食べさせたり色々な物を食べさせている
との事です。環境への配慮をしてほしい。


